
 

Beschlussvorlage 
 

Vorlage Nr.: BV/0356/2021-2026 
 
 

Federführung: Büro des Rates Datum: 31.08.2023 
Bearbeiter: Martina Krause AZ:  

 
 

Beratungsfolge Termin  

Verwaltungsausschuss 13.09.2023 nicht öffentlich 
Gemeinderat 13.09.2023 öffentlich 

 
 
 

Benennung von Mitgliedern des Stiftungsrates der neu gegründeten Leo-von-
Klenze-Museum-Stiftung 
 
Sachverhalt: 
 
Die Ehefrau des verstorbenen Schladener Bürgers Hans-Henning Schacht, Frau Dorothee 
Schacht hat zum Gedenken an Ihren Ehemann und zur Erfüllung seines Lebenstraumes die 
Leo-von-Klenze-Stiftung als Hans-Henning Schacht Gedächtnis-Stiftung gegründet. 
 
Die Stiftung soll das Elternhaus des in Schladen geborenen klassizistischen Baumeisters 
Leo von Klenze erhalten und der Öffentlichkeit zugänglich machen. 
 
Frau Schacht wünscht sich, dass ein Vertreter der Gemeinde Schladen-Werla Mitglied des 
Stiftungsrates wird.  
 
Außerdem wünscht Sie sich, dass der Bürgermeister der Gemeinde Schladen-Werla 
Vorsitzender des Stiftungsrates wird. 
 
In Vorgesprächen mit Frau Schacht wäre es der Wunsch, dass der Ortsbürgermeister der 
Ortschaft Schladen, unser Ratsvorsitzender Herr Michael Hausmann für die Gemeinde in 
den Stiftungsrat berufen wird (§ 6 Nr. 6 der Stiftungssatzung) und das ebenso der 
Bürgermeister der Gemeinde, Herr Andreas Memmert, in den Stiftungsrat berufen wird und 
den Vorsitz übernimmt. 
 
Zur Information sind die Stiftungssatzung für eine Treuhandstiftung mit eigenem 
Beratungsgremium und der Treuhandvertrag mit dem Förderverein Leo-von-Klenze-Museum 
e. V. als Anlage beigefügt. 
 
   
 
Beschlussvorschlag: 
 
Die Gemeinde Schladen-Werla entsendet Ratsmitglied Michael Hausmann und 
Bürgermeister Andreas Memmert in den Stiftungsrat der neu gegründeten Leo-von-Klenze-
Museum-Stiftung. 
 
 
(Andreas Memmert)   
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Anlage/n 
Stiftungssatzung Leo von Klenze Museum 
Stifungsvertrag Leo von Klenze Museum 
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